

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Добровольческий 25

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ Алтайск. тракторного завода

№ 13 (181)

ПЯТНИЦА

8

МАРТА

1946 года

Государственная
библиотека
СССР
имени
В. Ильиной

ФЕВРАЛЬСКАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНена НА 105 ПРОЦЕНТОВ

Завод выполнил февральскую производственную программу по товарной продукции на 105 процентов, в том числе по запасным частям — на 100 процентов.

С большого конвейера сошел 7000-й трактор.

Успешно справились с программой автоматный, моторный, прессовый, тракторосборочный, инструментальный, деревообделочный, ремонтномеханический, термический и электроремонтный цехи.

Сегодня Международный женский день

Привет славным труженицам нашего завода!

БРИГАДИР ВАЛЕНТИНА ЛЫМАНОВА

О бригаде Валентины Лымановой в автоматном цехе говорят, как об одной из передовых бригад. Этим бригада обязана своему руководителю.

В состав бригады входят токари Демина, Коробова, Евгения Лыманова, сестра бригадира, и Нарожнова.

— Все они учились у меня, — не без гордости заявляет Валентина Лыманова.

Далеко позади те дни, когда эта девушка, окончив школу ФЗО, поступила на завод, токарем в автоматный цех. Это было в 1945 году.

Как пришла в цех, так и стала самостоятельно работать на универсально-токарном станке. Нормы перевыполняла. Через год Лыманову выдвинули наладчиком-бригадиром. И она успешно справляется со своими обязанностями. Но она смотрит вперед. Стать мастером — такую задачу ставит она перед собой.

Валентина Лыманова записалась в школу мастеров и готовится так же энергично, как и до сих пор, сделать новый шаг в деле овладения производством.

С. И.

Доблестный труд стахановки

С первого дня прихода на завод, в тракторный цех, Мария Юдина взялась за работу честно и добросовестно. Быстро освоила она квалификацию токаря.

В 1943 году, через год после поступления на завод, Юдину выдвинули наладчиком. На новом посту она со своей бригадой также отличилась своим стаханов-

ским трудом, за что неоднократно была премирована. Недавно ее наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Мария Юдина числится в тракторном цехе в ряду лучших производственников.

А. Шаболдина.
Тракт. цех.

МНОГОСТАНОЧНИЦА

Тоня Козлова начала свою трудовую деятельность на нашем заводе тогда, когда ее родной город Ленинград германцы сдерживали бешеный натиск фашистских полчищ.

За несколько дней ленинградская девушка освоила работу на сложных сверлильных станках.

За два года работы тов. Козловой не было ни одного случая, чтобы она ушла домой, не перевыполнив дневного задания.

Сейчас т. Козлова стала квалифицированной станочницей. Освоив новые ме-

ты работы, она прекрасно справляется с работой на пяти сверлильно-фрезерных станках.

Для многостаночницы стало законом ежедневно выполнять не менее 3-4 норм в смену.

За стахановский труд она награждена значком «Отличник социалистического соревнования НКСМ».

Недавно парторганизация цеха шасси приняла тов. Козлову, как лучшую производственницу, в кандидаты ВКП(б).

Н. Лесь.
Цех шасси.

180 ОПОК В СМЕНУ

Комсомольско-молодежная бригада Шуры Кузнецовой в чугунолитейном цехе на протяжении 1945 года не могла добиться выполнения задания — заформовать в смену 150 опок.

В честь Международного женского дня бригада Кузнецовой решила во что бы то ни стало добиться передела в работе.

В третьей декаде февраля Шура со своей бригадой добилась выполнения дневных норм, а 27 и 28 февраля ее бригада заформировала по 170-180 опок.

Бригада Кузнецовой не снижает темпов и в первой декаде марта.

А. Малютина.
Чугунолитейный цех.

Организатор молодежи

1942 год. На окраине Рубцовска, на пустыре засыпался фундамент будущего гиганта тракторостроения — Алтайского тракторного завода.

Часто со своими подругами приходила Маруся Гридинина, ученица 8 класса, смотреть, как преображается окраина родного города: появлялись первые корпуса цехов, подвозилось оборудование, прокладывались новые железнодорожные пути.

Собственно, в это время в зародился у Маруси мысль пойти работать на вновь создаваемый тракторный завод, стать квалифицированным токарем.

Старший брат ее ушел на фронт защищать Родину. Маруся пришла на завод помочь ему своим трудом.

Рабочие автоматного цеха хорошо помнят, как в цехе появилась новая работница, молодая девушка со светлыми волосами. Нарядную, энергичную и жизнерадостную сразу все обратили внимание. Она смело подходила к еще незнакомому ей токарному станку и с большим усердием принималась за работу.

Бывали дни, когда Мария

не уходила домой по двое суток. Фронт требовал этого. Она выполняла 2-3 нормы в смену, и вскоре ее, как лучшего токаря, перевели в наладчики.

Во время обеденного перерыва вокруг Гридининой собирались девушки, юноши. Она всегда находила интересные темы для разговора, читала сводки Совинформбюро и призывала молодежь трудиться в им победы. Призывала не только словами. Личным примером увлекала молодежь, работая старательно, перевыполняя сменные задания

О Гридининой говорили, как о лучшей работнице и организаторе. И когда на комсомольском собрании в цехе встал вопрос, кого избрать секретарем организации, все комсомольцы в один голос ответили: Гридинину.

Как лучшую комсомолку, активистку молодежь завода избрала ее своим вожаком. Она теперь заместитель секретаря заводского комитета комсомола, член ВКП(б). Ее путь — славный путь тысяч молодых девушек и женщин великой и могучей нашей Родины.

Василий Донской.

ПАТРИОТКИ

А. С. Воронина пришла в кузнечный цех, не имея никакой специальности. Работая машинистом на паровом молоте, она за короткое время прекрасно освоила эту профессию и стала более чем вдвое выполнять нормы. Ее наградили значком «Отличник социалистического соревнования НКСМ».

Сейчас тов. Воронина назначена планировщиком и отлично справляется с этой работой. Она кандидат в члены ВКП(б).

Комсомольско-молодежная бригада т. Романовой неоднократно занимала одно из первых мест в соревновании молодежных бригад завода. А пришла т. Романова на завод из деревни. Самоотверженным трудом она заслужила всеобщее уважение и славу стахановки.

Десять раз в течение минувшего года присуждались премии комсомольско-молодежной бригаде пильщиков заготовительного отделения, где бригадиром т. Зуева. Сама она, работая на двух пилах, выполняет нормы на 250-290 процентов.

Неудивительно, если имя Зуевой стало известно далеко за пределами цеха.

М. Киселева.
Кузнечный цех.

Подруги

Две жизнерадостные девушки заняли места у токарных станков. Нина Клишина и Аня Позднякова только окончили Рубцовское ремесленное училище и поступили токарями в центральную лабораторию завода, в мастерскую точных приборов.

С тех пор прошло три года. За это время девушки значительно выросли и показали себя как отличные производственники.

Нина и Аня соревнуются друг с другом. Они выполняют не менее двух с половиной норм.

Коллектив мастерской гордится молодыми стахановками Поздняковой и Клишиной.

А. Чикало, Овчинникова.
Центральная лаборатория.



35 лет работает на педагогическом поприще Елена Васильевна Лесневская. Детский сад № 3 в Центральном районе Хабаровска, которым она руководит, один из лучших в городе.

На снимке: Елена Васильевна Лесневская среди ребят.

Фото Н. Суровцева.

Пресс-служба ТАСС